
Gemeinderatssitzung vom 13. November 2024 

 

Anwesend: GOERES Jill, Bürgermeisterin; CLASSEN Norbert, Schöffe, WOHLFART Nathalie, 

Schöffin, FISCH Laurent, KARTHEISER Gilles, PESCH Max, SCHMIT Nico et WINTERSDORF Bibi; 

Räte; KRING Alain, Sekretär. 

  

Abwesend entschuldigt: BOHNENBERGER Emile, Gemeinderat  

 

Gemeinderat Emile Bohnenberger erteilte Bürgermeisterin Jill Goeres die schriftliche 

Vollmacht in seinem Namen mit abzustimmen und an den Diskussionen teilzunehmen  

 

Tagesordnung 

  

1. Unterschrift der Beschlussfassungen der letzten Sitzung 

2. Genehmigung des Forst- und Hauungsplanes für das Jahr 2025 

3. Präsentation Naturpakt und Leistungsstand der Gemeinde Bech 

4. Genehmigung einer Konvention mit dem Energiepark Mëllerdall zum Betreiben einer 

Gemeinschaftsphotovoltaikanlage auf dem Dach des neuen Kultursaals in Bech  

5. Genehmigung einer Konvention mit dem Syndikat SYNECOSPORT für das Abstellen 

einer Teilzeitarbeitskraft 

6. Genehmigung eines Einteilungsplanes 

7. Genehmigung eines Zusatzkredites 

8. Subventionsgesuche 

9. Fragen und Mitteilungen der Gemeinderatsmitglieder und der Bürger 

 

Punkt 1:  

Die Beschlussfassungen aus der letzten Gemeinderatssitzung wurden einstimmig von den 

anwesenden Gemeinderatsmitgliedern angenommen.  

 

Punkt 2: Der Bewirtschaftungsplan für den Gemeindewald für das Jahr 2025 wurde dem 

Gemeinderat von Revierförster David Farinon vorgestellt. Der Forstplan, welcher die 

einstimmige Zustimmung des Gemeinderates fand, schließt bei Einnahmen in Höhe von 

220.000,00 € gegenüber Ausgaben in Höhe von 213.700,00 €, mit einem Mali von 6.300 € ab. 

 

Punkt 3: Naturpaktberaterin Tamara Laterza gab den Gemeinderatsmitgliedern Erklärungen 

zu der Funktionsweise des Naturpaktes und gab Einblick in bereits getroffene oder geplante 

Maßnahmen. Dies sind ausschlaggebend sind für die Bewertung der Gemeinde Bech und 

daraus erfolgende finanzielle Unterstützung des Staates. Nähere Erklärungen zum Naturpakt 

befinden sich in dieser Ausgabe des Gemengebuet. 

 

Punkt 4: Der Vereinigung „Energiepark Mëllerdall“ wird die Dachfläche des neuen Gebäudes 

des Kulturzentrums „Hanner Bra“ in Bech für die Installation einer 

Gemeinschaftsphotovoltaikanlage zur Verfügung gestellt. Eine entsprechende Konvention 



zwischen dem Besitzer der Dachfläche, der Gemeinde Bech, und dem Betreiber der Anlage, 

dem „Energiepark Mëllerdall“, wurde von allen Gemeinderatsmitgliedern angenommen. 

 

Punkt 5: Schulbusbegleiter André Ribeiro verrichtet neben seiner Hauptbeschäftigung noch 

die Aufgabe als Begleiter beim Schulschwimmen für die Grundschule des SYNECOSPORT in 

Berburg. Dieser Teil des Gehalts wird der Gemeinde seitens des SYNECOSPORT 

zurückerstattet. Die entsprechende Konvention wurde einstimmig angenommen. 

 

Punkt 6: Die Grundstückssituation auf dem Gebiet der Becher Gare wurde seitens der 

Katasterverwaltung neu aufgenommen und den tatsächlichen Gegebenheiten angepasst. Der 

diesbezügliche Einteilungsplan fand die einstimmige Zustimmung des Gemeinderates. 

 

Punkt 7: Im initialen Haushaltsplan war ein Kredit in Höhe von 7.000 € für die Installation 

einer automatischen Zeiterfassung für die Verwaltung und den technischen Dienst 

vorgesehen. 

 

Für die Einrichtung des Systems waren jedoch auch Vorarbeiten seitens des 

Informatikdienstleisters der Gemeinde notwendig, welche ursprünglich nicht vorgesehen 

waren. Der Gemeinderat genehmigte daher einen Zusatzkredit in Höhe von 4.000 €, um alle 

Kosten für die Installation abdecken zu können. 

 

Punkt 8: In Anlehnung an das interne Subsidienreglement des Gemeinderates, wurde der 

„Chorale Ste Cécile Hemstal“ eine finanzielle Unterstützung in Höhe von 920,10 € 

zugesprochen. Dies entspricht der Hälfte der angefallenen Kosten für die Entschädigung der 

musikalischen Direktion des Vereines.  


